

美国设立太空司令部意在“太空军”

美国总统特朗普18日要求国防部组建太空司令部,以整合和统筹美军太空力量,统一组织和管理美国在太空领域的军事活动。副总统彭斯当天在佛罗里达州参观火箭发射时说,太空司令部将整合美军各分支太空力量,还将负责制定太空作战原则、战术等。彭斯称:“美国太空领域国家安全新时代将从今天开始。”

分析人士认为,美国成立太空司令部,意在巩固和扩大其在太空的军事和技术优势,保护其太空资产特别是大量导航、通信、侦察卫星,防止它们被别国干扰、破坏甚至摧毁,而长远目标则是组建独立的“太空军”。不过目前看来,美国组建“太空军”仍缺乏足够政治共识,且可能加剧太空军事化风险。

白宫18日公布的一份备忘录显示,特朗普已要求将太空司令部设立为“功能性”的联合作战司令部,使之与北方司令部、战略司令部等现有10个联合作战司令部并列,可直接指挥配属的各军兵种部队。特朗普还授权太空司令部接管美国战略司令部原有的太空职能,其具体权限和职能将在更新版联合司令部规划中公布。

美军的联合作战司令部可分为地域性和功能性两种,前者如北方司令部,后者如战略司令部和网络司令部。据彭斯介绍,新的太空司令部将在美国空军的基础上发展,空军下设的空军太空司令部将成为重要组成部分。新的太空司令部还将从多个军种抽调力量,比如陆军下设的空间

和导弹防御司令部、海军下设的航天和海战系统司令部等。

太空司令部整体预算将在联邦政府2020财年度预算中公布。有美国政府官员向媒体透露说,太空司令部将从现有美军太空相关单位调派600人,随后几年再增加至少1000人,新增人员预算则约为8亿美元。

尽管这次设立太空司令部与组建独立的“太空军”是两码事,但舆论普遍认为,这是特朗普政府朝这一方向迈出的第一步。彭斯透露,设立太空司令部并不是终点,白宫希望组建独立的“太空军”,另外特朗普将于近期签署美国太空政策指令,组建“太空军”将是其中一部分。

此前特朗普已多次表示希望组

建“太空军”,并使之独立于海、陆、空军,海军陆战队和国民警卫队,成为美军第六大军种。这一想法一直由彭斯推动落实。彭斯还透露,特朗普政府正与国会高层进行协商,希望能在2020年底前组建“太空军”。

美国国防部副部长帕特里克·沙纳汉表示,五角大楼正制定相关立法提案,以争取“太空军”作为独立军种落地。沙纳汉18日在社交媒体上说,把太空视为作战领域非常紧迫,设立太空司令部是美国提振太空力量、维护国家利益和震慑敌人的重要一步。

尽管设立太空司令部能够“绕过”国会,但要组建独立的“太空军”必须得到国会批准,而近年来国会就美军是否应该重组以应对太空“威

胁”分歧严重。一些国会议员和军方高层人士担忧,组建独立的“太空军”将浪费经费,加重美国经济负担。

实际上,美国曾经在1985年至2002年期间设立太空司令部,但在“9·11”恐怖袭击之后被解散,职能被战略司令部兼并。美国空军曾估算,组建独立“太空军”第一年耗资预计达到33亿美元,5年内所需资金接近130亿美元。

批评人士认为,特朗普政府着眼确保美国太空优势地位,长远看可能加剧太空军事化风险,破坏大国间战略平衡。美国国会众议院军事委员会资深委员亚当·史密斯已明确表示反对成立独立“太空军”,因为“这并不是重视太空领域‘最划算’的方式”。

韩美涉朝工作组首席代表欲“单聊”

韩国外交部18日说,韩国和美国涉朝工作组将在本周举行第二次会议,讨论朝鲜半岛无核化、韩朝合作项目豁免制裁等事宜。这期间,双方首席代表将作“一对一”对话。

韩美涉朝工作组上月在美国首都华盛顿举行启动仪式。工作组韩方首席代表是外交部半岛和平交涉本部长李度勋,美方首席代表是国务院对朝政策特别代表斯蒂芬·比根,主要商议朝鲜半岛无核化、对朝制裁和韩朝关系等事宜。

韩国外交部发言人鲁韦德说,比根定于19日至22日访问韩国。20

日,他将首先与李度勋“单聊”。次日,双方工作组成员将举行会议,美国白宫、韩国总统府青瓦台和韩国统一部的官员参会。

这是双方涉朝工作组时隔一个月再度碰面。双方上月在华盛顿召开首次会议,本月7日召开视频会议,交流韩朝、美朝关系新动向。

韩国媒体报道,下次工作组会议将分为两部分:一部分讨论半岛无核化事宜,另一部分讨论韩朝关系其他相关事宜,包括韩朝铁路和公路对接项目开工仪式、离散家属视频团聚和开通韩朝航线等事宜。

韩朝商定26日举行南北铁路和

公路对接及现代化改造项目开工仪式。韩国统一部发言人白泰铉说,韩国政府打算本周派先遣队前往朝鲜,商议相关准备。另外,韩国政府将与美国就开工仪式可能违反国际制裁密切磋商。

针对韩美涉朝工作组,朝鲜持反对态度,认为这显现美国欲阻拦北南合作的“险恶用心”。

工作组组建的消息上月传出后,朝鲜祖国和平统一委员会对韩宣传网站“民族团结网”发表评论:“美国计划设立一个机构直接监控韩朝关系。这是傲慢之举。美国毫无理由干涉韩朝之间的事务。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

蒙古族抗日英烈贾力更: 出入刀丛只身趋 大同城内敌尸飞

在位于呼和浩特市土默特左旗把什村的贾力更烈士纪念馆,人们冒着严寒前来纪念英雄。纪念馆一角,与贾力更一同工作和生活过的、曾任绥远省(今内蒙古自治区)人民政府主席的杨植霖写下的一首赞颂贾力更的诗,令人印象深刻:出入刀丛只身趋,大同城内敌尸飞,如此中华好健儿,堪做楷模永学习……

贾力更,原名康富成,蒙古族,1907年出生,内蒙古土默特旗人。青年时代在反帝爱国思想影响下,积极参加学生运动。1925年加入中国共产主义青年团,不久转为中国共产党党员。

全面抗战爆发后,党组织派贾力更回到绥远,与一批共产党员领导土默川人民开展抗日救亡运动。1938年,党中央决定在大青山建立抗日游击根据地。贾力更按照党的指示,发动各族群众支援八路军120师创建大青山抗日游击根据地。他在蒙古族群众中宣传党的民族政策和主张,引导蒙古族青年投身革命,为党培养大批少数民族干部做出了重要贡献。

同时,他还奉党的指示,深入敌占区,揭露日本侵略者以“复兴蒙古族”之名,行吞并内蒙古、分裂中国之实的罪恶阴谋,争取伪蒙疆军政人员弃暗投明、参加抗日。

1938年,贾力更得知日军在大同城北购置了军火库,正在储运大批武器弹药,为进攻做准备。虽然伤病未愈,但他当机立断,化装成劳工,只身潜入日军军火库。

贾力更的儿子康存计讲述:“他摸清日本人军火库的枪支弹药,用准备好的酒瓶子,底下是汽油,汽油上面夹层纸,纸上头是硫酸,在太阳落山的时候,一下把这个军火库给引爆了。”

“这在当时是很振奋人心的。回来以后,他不仅组织了党

的支部,还在一些地方组织了抗日救国会,为八路军开辟大青山根据地做了群众准备。”土默特历史文化研究会前会长于永发说。

1939年9月,中共土默特旗成立蒙古工作委员会,贾力更是主要负责人之一。蒙古工作委员会遵照党中央关于坚持与发展广泛的地方与群众性的游击战争的指示,贾力更做了大量工作,创建了蒙古族抗日游击队,成为绥西地区影响较大的地方抗日武装。1939年底,贾力更被绥远区党委推选为中国共产党第七次全国代表大会代表。

1940年初,贾力更先后任中共绥西地委蒙民部部长、晋绥游击区行政公署驻绥察办事处处长,负责绥西地区蒙古族民族工作。1940年,在日军对抗日根据地进行的残酷的军事“扫荡”和经济封锁的严峻形势下,贾力更领导中共土默特旗蒙古族工作委员会,展开了卓有成效的反封锁斗争,多次带领蒙古族群众穿封锁线,为抗日根据地运送武器弹药,通讯器材等急需物资。

“那种艰苦斗争的环境之下,贾力更在筹集物资这方面,是做了突出的贡献的,被李井泉等老战友亲切地称为‘我们革命的军需部长’。”贾力更烈士纪念馆馆长阿勒腾说。

1941年3月,党组织决定调贾力更回延安学习,并准备参加党的七大。3月19日,贾力更带领一批爱国青年前往延安,途中在绥西遭日伪军包围,在激战中壮烈牺牲,年仅34岁。

挽救民族危亡,实现民族复兴是贾力更毕生的追求。如今,在贾力更出生和曾经战斗过的土默特大地上,全面建成小康社会、实现经济社会高质量发展的号角已经吹响。贾力更的夙愿得偿。

本版稿件文图均据新华社

美国若退约 俄罗斯造导弹“并非难事”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京18日在国防部委员会会议上说,如果美国退出《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,即《中导条约》,俄罗斯将采取额外措施,以确保安全。只要俄罗斯启动相应项目,俄方研制并部署陆基中程导弹“并非难事”。

俄罗斯卫星通讯社援引普京的话报道:“我公开说过,现在有必要重申,如果美国撕毁条约,我们将被迫采取额外措施,强化安全。”

他指责美方的做法引发严重担忧,退出《中导条约》将产生严重后果,削弱地区和全球安全。他认为,无论遭遇何种非议,《中导条约》都扮演着稳定安全的角色。

《中导条约》1987年12月8日由美国和苏联领导人签署,规定双方不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

今年10月,美国总统唐纳德·特朗普以俄罗斯长期违反《中导条约》以及条约限制美方研发新武器为由,宣布美国将退出《中导条约》。美国国务卿迈克·蓬佩奥本月4日说,除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》,否则美国将在60天后暂停履行条约义务。

就美方指责,俄方回应称,美方从



12月18日,俄罗斯总统普京(中)在首都莫斯科举行的国防部会议上讲话。

来没有给出俄方违反《中导条约》的证据。俄方反对废弃《中导条约》,如果美方退出这一条约,俄方必将回应。

普京在18日会议上说,俄罗斯已有中程机载导弹和海基导弹,如果存在发展中程陆基导弹的必要,俄方研制和部署均毫不费力。

他同时提及俄制Kh-101型导弹,称这一导弹由图-160型超音速轰炸机挂载,应归类为战略武器,没

有违反《中导条约》。至于海基导弹,“口径”巡航导弹在俄罗斯打击叙利亚境内恐怖分子的战事中表现出色,经受住考验。

美俄两国多年来多次相互指责对方违反条约。俄方指认美方在罗马尼亚和波兰部署“战斧”式巡航导弹,违反《中导条约》射程限制;另外,美方研发武装无人驾驶飞机和新型陆基巡航导弹同样违反条约。

朝阳银行沈阳分行行庆版先得利组合产品最高可达5.91%

朝阳银行限期发售“先得利”五年期利息前置储蓄产品,年利率4.5%,一万元起存,利息一次性提前给付,与其它产品组合,最高可达5.91%。

存款金额	综合收益率	五年期总利息
1万	5.54%	2770元
5万	5.83%	14575元
20万	5.89%	58900元
100万	5.91%	295500元

注:本产品1万元起存,详情欢迎咨询各营业网点。

一年期储蓄存款(VIP款)利率高达4.15%(限量发售)

存款利息换手机火爆来袭:21333元+5年=21333元+IPHONE 8(64G)

营业部:和平区南五马路183甲,方型广场东侧100米,电话:88596667。

皇姑支行:皇姑区黄河南大街93号15门,电话:86266889。

沈河支行:沈河区惠工街165号,电话:22516899。